
3163 
 junge Menschen 

in Trier nahmen teil 

Jugendbefragung  2020
 

82% sind zwischen 13 - 18 Jahre alt 

...mit genug  

Raum für  

Mitbestimmung? 

50% sagen 

manchmal bis  

meistens 

… die genug Treffpunkte für Jugendliche bietet? 

  37% sagen - selten bis nie 

  21% sagen - meistens  
 

 

… mit einem gewaltfreien Miteinander? 

47% sagen - meistens bis immer 

23% sagen - selten bis nie 

51% 
 

47% 
 

2% 

Die Befragten 

TRIER ist eine Stadt... 

 



Jobsuche 

Finanzielle Fragen 

Konflikte in der Schule  

Politik und Wahlen 

 

[freie Nennung] 

Selbstverteidigung 

Anti-Rassismus-Rhetorik  

Essstörungen 

Lebenspraxis (Haushalt,  

Versicherung, Steuern, etc.) 

Nachhaltigkeit 

mentale Gesundheit 

Mobbing 

 

online 

 

zu Hause + 

bei Freunden 

 

Cafés,  

Restaurants,  

Bars 

 

B
e
ra

tu
n

g
sb

e
d

a
rf

 

 

F R E I  z e i t 

86% 

62% 

46% 

Jugendzentren 
Wichtig sind: 

… freies WLAN 

… Zeit mit Freunden 

… Sportangebote 

… Öffnungszeiten  

    am Wochenende 

Und außerdem: 

[freie Nennung] 

… Gemeinschaft 

… Autonomie 

… Unverbindlichkeit 

… Musik + Feiern 

… Angebot ab 16 

… Kurse und Kreativität 

… Hilfe + Unterstützung 

… Naturschutz 
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1-3 x im Monat 

selten bis nie 21% 



 

Mobilität und Verkehr  - - - - - - 

- - - - Internet/  soziale Medien 

Freizeitgestaltung  - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - Beruf + Karriere 

Gesundheit + Mental Health --- 

I N T E R E S S E  ! 

Beteiligung…!? in TRIER  

k e i n  I N T E R E S S E   

45% 
73% 

58% 
69% 

57% 

36% 

Kenne ich! 

Kenne ich und war dabei! 

 

Kenne ich nicht... 

Jugend konferenz 38% 

5% 

57% 

Religion/ Glaube 

Günstiger Nahverkehr - Orte für Jugendliche (abends + im Winter) - Fahrradwege (mehr +  

besser) - Graffitiflächen - größeres Sportangebot - Sicherheit am HBF - Badesee - besseres City-

WLAN - Theaterangebote - Sommerevents - keine Drogen - Einkaufsmöglichkeiten 

 Wichtig für die  Z U F R I E D E N  h e i  t 
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Niemand hat gefragt 

Zu wenig Wissen über Politik 

es macht keinen Spaß 

Aufgabe für Erwachsene 

Sorge nicht ernst genommen zu werden 

keine Zeit 

Nimmt man deine Anliegen ernst? 

P o l i t i k                                    S c h u l e 

 

im Verein 

bei Wahlen 

bei Demonstrationen 

Sportevents 

Orte für Jugendliche 

Jugendbefragung  2020
 

 
Bereitschaft zur Beteiligung 

sagen 

jeweils 40% 

Grafiken: openmoji.org , Lizenz: CC BY-SA 4.0 

Was hindert Jugendliche daran sich zu beteiligen? 

Ja, absolut! Nein, nie! 

geht so meistens 


